

湯麗玉建議大家以鼓勵及肯定的態度對待老人家的無理取鬧，運用同理心，站在他的立場著想，先順著他的意思，然後適時轉移注意力，滿足他所重視的事情。事實上只要接受完整的訓練、了解失智老人的狀況，照顧失智老人並不是那麼難。

推展會務傳播愛 雲林聯絡處成立

1999.06.16

設立於斗南鎮同安街二之一號一、二樓的雲林聯絡處，是日在慧瑞法師帶領眾人淨灑、拜願、拜經下展開啓用儀式。中午時分，證嚴上人自大林醫院工地來到現場為會眾開示，期許聯絡處傳播愛與感恩、讓社會更祥和。

雲林聯絡處是由榮董阮長安發心提供，每週一、三、五固定有共修活動，而每週二、四、六下午則對外開放，並設有志工輪值，負責諮詢工作。由於聯絡處四周交通便捷，利於雲林地區慈濟人聯繫，因此更能將慈濟志業在雲林地區扎根。

花蓮市代訪慈濟 願化作友誼橋樑

1999.06.25

花蓮市民意代表蔡啓塔一行十一人，於是日參加「慈濟關懷之旅」。先後參觀慈濟醫院各項醫療照護設備、醫學院人文教室和大捨堂，及中小學預定地。隨後，並就各項議題與慈濟進行座談。

慈濟基金會林碧玉副總執行長表示，慈院升格為醫學中心後，掛號費調漲五十元是代健保局收的，慈院的收費並沒有調漲。至於關於週邊社區排水，是礙於慈濟未具公權力，無法開挖道路，期望縣政府趕快進行公共排水系統，早日解決淹水問題。

市代會主席蔡啓塔表示，花蓮若要邁向國際化，與國際知名的慈濟基金會結合，效果絕對是加倍的。民代李秋旺也建議，慈濟應思考如何與社區多多互動，讓民眾了解，並認同慈濟。

北區靜思讀書會 心得分享展成果

1999.06.26

是日北區靜思讀書會第七期的「實務領導班」、第八期「快樂成長班」及第九期「自我探索班」舉行成果發表會。會中設有「靜思文化」、《經典》雜誌展示區、團康、戲劇、有獎徵答及讀書會學員的心得交流。

每位學員在成果發表會中勇敢地說出自己的想法，這次經驗是他們從未有過的，靜思讀書會從自我探索開始，以成為優秀讀書會領導人為目標。除了分享彼此對證嚴上人著作等書籍的心得，還有志業體參訪、古蹟巡禮等活動。

讀書會負責人許榮祥認為，目前文建會正積極在推展社區讀書會活動，慈濟文化不應在這個潮流中缺席，期待透過讀書會培養文化志工及讀書會領導人，將靜思精神深入社會，做到「靜思書香遍四方」。

北區急難救助隊員 水上操演培養默契

1999.07.04

颱風季節即將來臨，慈濟北區急難救助隊向市政府水利科申請場地獲准後，是日上午在基隆河畔大佳河濱公園，首度下水實地操槳演練。

六十八位慈誠隊員聚集在岸邊，聽取簡新添、李明忠及吳常吉等已取得水上救生員合格證照的師兄講解救生橡皮艇使用方法、動力馬達的操作維修概念，以及救援時應注



雙手舉起橡皮艇，慈濟北區急難救助隊也從此刻開始，扛起災難現場協助緊急救助的重責大任。

意事項；並實際操演穿戴救生衣的正確方法，以保障救人時自身的安全。

北區慈誠副大隊長吳守中表示，水上救援操演尤其注重操槳的熟練度及隊員間默契的培養，日後將繼續進行水上操槳演練及水上自救訓練，並邀請專人現場指導，期待急難發生時得以提供機動、有效、安全的救援服務。

松山慈濟人同步舉行 跳蚤市場暨表揚餐會

1999.07.18

松山聯絡處今天上午在三民公園舉辦一場環保跳蚤市場活動，並於民衆活動中心同步進行社區環保模範志工表揚餐會。

當天前往跳蚤市場的民衆絡繹不絕，更有其他社區的慈濟環保志工前來觀摩，社區居民亦自行設置四個攤位共襄盛舉。負責活動籌畫的張鈞翔師兄強調，活動目的是在推廣大眾「愛物惜物」的觀念；每人帶來家中閒置不用的物品，與其他需要的人交換，不但延續物品的使用壽命，也能達到環保教育的目標。

而在民權區民衆活動中心舉辦的社區環保模範志工表揚餐會，共有一百二十位參與環保工作一年以上的志工參與。松山區慈濟委員方美倫表示，希望透過表揚活動，感謝志工們平日默默投身環保工作的辛勞。

高雄區慈濟人下鄉 遍傳靜思文化書香

1999.07.24

慈濟高雄區第二十組委員於7月24、25日在偏遠的林園鄉公教福利站前廣場舉辦靜思文化書展；8月1日亦在大樹鄉大樹及九曲堂市場舉行靜思文化下鄉推展活動。



高雄慈濟志工下鄉舉辦書展，民眾反應良好。